

姜楼镇健全服务体系，提升治理效能，促进产业发展

企业群众获得感满满

姜楼讯 近年来，姜楼镇不断健全服务体系、精准对接需求。通过创新工作机制，提升治理效能，优化贴心服务，促进产业发展，进一步提升群众与企业的获得感与满意度。

这几天，家住姜楼镇明德小区的业主路金虎由于水费问题，与物业产生了分歧。在姜楼镇红星物业联盟及时介入并调解的情况下，物业将之前业主多交的110元水费返还给业主。这让路金虎很是高兴。

路金虎说：“我在物业充了一次钱买水，结果没有充上，过了几天没水了，又去充，结果发现数字和物业上的不太相符，就起了一点不同的意见，之后通过致电咱们的红星物业联盟，领导对这个事比较重视，过来以后给处理得比较满意，

还退了110块钱。”

路金虎的水费问题能够顺利解决，这得益于姜楼镇红星物业联盟品牌的创新打造。在小区建立8个网格党支部、56个党小组。建立“党支部+业委会+物业公司”小区治理体系，成为业主与物业之间沟通的桥梁。

路金虎说：“通过这个事情的处理，我切身感受到红星物业联盟成立以来，起到了业主和物业之间沟通的一个桥梁作用，确实办事便捷有效，通过这个事情，也感受到红星物业联盟实事求是地为群众办事，为我们业主着想。”

此前，像路金虎这样的问题在姜楼镇并不少见。为维护业主的切身利益，姜楼镇还制定《姜楼镇物业管理办法》具体

实施细则》，实现了对10多个小区3800多户小区居民的服务全覆盖，问题反映线索从最初的每月近300多件下降到了现在的每月仅仅只有5件左右。

姜楼镇红星物业联盟党总支书记丁纯岩说：“大事小事都解决在姜楼镇之内，或者是在萌芽状态。业主的诉求迎刃而解，幸福指数就高了，物业公司也自然而然的工作量小了，全镇各小区和谐氛围比较浓。”

推动服务向企业延伸。在做好群众服务的同时，姜楼镇更是为企业的发展做好贴心服务。眼下，姜楼镇帅鑫化纤绳网有限公司的绳网行业销售新平台项目顺利开工。

帅鑫化纤绳网有限公司总经理刘帅说：“整合平台企业现有的2864个前进仓库、354

条绳网运输路线，初步实现了32家线上绳网企业、113家小规模企业协同发展，可满足多样化供货需求，订单响应速率平均提高20%至25%，配送效率提高50%以上，每年节省运费1000万元，实现降本增效，增加产业核心竞争力。”

项目从2023年8月份申报，到今年1月份顺利开工，速度之快，离不开姜楼镇政府相关部门的全流程办理。

刘帅说：“我们项目从开始立项，到现在开工，手续涉及到的各个部门都盯上靠上，极大地缩短了我们的办理时间，让我们企业更省时，更省力。”

近年来，姜楼镇扎实提升治理效能，进一步健全完善“红星物业联盟”“党建引领·红满姜楼”“新欣姜楼·红心力量”等党建引领基层治理机制，深入开展“阳光村居”治理工程、新型党员户等工作，推动共建共治共享。同时，落实中小企业优惠扶持政策，完善中小企业服务体系，推动绳网行业中小企业向专业化、精细化、创新化的方向发展。

姜楼镇党委书记李小涛说：“我们厚植创新动能。打造创新创业共同体，大力培育重点实验室、技术创新中心等省级创新平台5家以上，培育省级创新型中小企业5家以上。提升治理能效。实施党建集群‘红星工程’，深耕细作红星物业联盟，开展红色物业‘4个1’标准化创建，打造‘绳网之都·幸福姜楼’服务品牌，切实提高群众幸福感。”

(褚述)



只进“一扇门” 实现“全服务”

近日，我在原有一窗受理服务区和“独任审批”的基础上，又成立网上办事区，可进行网上申报、审核办结、刻制公章、领取证照、免费寄递等全部操作流程，让企业和群众亲身感受在线办事服务，体验“智慧政务”的便捷度和获得感。

今年以来，网上办事区已服务市场主体821户，群众2000余人次。

我县实施“仲裁维权+就业服务”牵手行动

2023年度劳动人事争议案件当期结案率100%，让维权劳动者实现“家门口”就业

惠民讯 目前，我县劳动人事仲裁院收到当事人徐女士送来的一面锦旗，锦旗上“尽职尽责、为民办事，公平正义、廉明高效”16个大字格外醒目。

徐女士是一位从事餐饮服务行业的劳动者，去年5月自行从原单位离职，因劳动报酬与单位存在争议随即申请劳动仲裁。

这是该县实施“仲裁维权+就业服务”行动的一个缩影。2023年初，滨州市仲裁维权与就业服务牵手行动座谈会在该县召开。作为省市试点

单位，县劳动人事争议仲裁院趁前谋划，积极行动，建立健全工作机制，从源头上预防和化解劳动争议。同时，突出主题做好就业服务，同就业人才服务机构实现信息共享，设立专人负责专项窗口，建立起专项行动二维码，开展“职在家乡、码上选岗”活动，不断更新和完善县内企业用工需求目录，方便企业用工和劳动者就业，建成从培训到上岗全链条服务的“惠民工坊”，提供了众多的就业岗位，让维权劳动者实现就近就业、“家门口”就业。

县劳动人事争议仲裁院不仅为劳动者提供劳动仲裁维权，还提供就业登记、技能培训、推送岗位等一系列延伸服务，真正做到了让“政策多跑腿，群众少跑腿”，形成用人单位守法经营、劳动者理性维权、政府依法监管的和谐劳动关系新格局。

通过劳动仲裁维权的劳动者，有就业意愿的实现就业率达90%以上，有技能学习意愿的培训率达到100%。仲裁机构

向就业机构推荐就业信息100余条，帮助群众维权的同时提供全方位“温情361°”服务品牌，缩短群众维权的时间和成本。

“仲裁维权+就业服务”牵手行动，不仅推进了劳动争议源头治理，而且强化了基层调解组织建设。全县劳动争议案件数量呈明显下降趋势，2023年年度实现劳动人事争议案件当期结案率100%，调解成功率91.6%。

**惠民大众提醒您
关注天气变化**

21日夜间到22日：阴转多云，西南风3~4级阵风6~7级转东北风2~3级，最低温度14℃，最高温度23℃。

森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市



许健调研环保工作

惠民讯 3月18日，县委副书记、县长许健就环保工作开展专题调研。

许健先后到职业中专二期项目、万达综合体项目建设现场、西护城河沿岸道路等地进行实地调研，对施工工地扬尘治理、大气污染防治、道路硬化等情况进行现场督导，听取相关工作情况的汇报，并提出了指导意见和下一步工作要求。

许健要求，各级各部门要强

化担当，加强统筹协调，夯实属地责任、压实部门责任，施工单位要严格履行扬尘治理主体责任，全力抓好扬尘治理及大气污染防治工作，做到规范施工、文明施工。要切实增强大局意识，主动作为，把大气污染防治工作摆在突出位置，抓好工地扬尘污染治理、道路扬尘污染治理，全力改善全县空气质量。

(刘元元)

我县召开 安全生产风险交底会议

惠民讯 3月18日，市安委会来我县召开安全生产风险交底会议。市应急局党委书记、局长刘东彬主持会议并提出工作要求，县委副书记、县长许健参加会议并作表态发言。

会议对全县安全生产总体情况进行交底。

会议强调，要充分认识安全理念上的风险，坚决压实各方安全责任，统筹发展和安全，坚决守住安全底线。要充分认识企业主体责任落实差距，推动安全生产各项制度措施落地见效。要全面抓好整改提升，全面提升全县安全生产工作水平。

(董梦璐)

全县深化提升 “阳光村居”乡村治理 工作会议召开

惠民讯 3月18日，全县深化提升“阳光村居”乡村治理工作会议召开，总结2023年“阳光村居”建设情况，安排部署今年工作。县委副书记李洪涛出席会议并讲话，县委副书记、县纪委书记、县监委主任付俊峰主持会议。

会议指出，实施“阳光村居”乡村治理工程是源头解决农村信访问题、维护基层稳定的有效路径，为巩固拓展乡村治理成果、推动基层治理体系和治理能力现代化提供了有力保障。去年以来，各镇（街道）按照党务、村务、财务、村容、村风五个“阳光”工程要求，根据各自实际，做实做细各项工作，推动“阳光村居”建设取得了新成效。

会议强调，各镇（街道）、各相关部门要在思想上解决好“是什么、为什么”的问题，牢牢把握推进“阳光村居”建设的出发点和立足点，着力打通基层治理神经末梢，全面夯实农村稳定

基础，为乡村振兴夯实根本、塑形铸魂。要在行动上解决好“干什么、怎么干”的问题，打好公开基础，开展阳光“三务”公开提升行动；建好村容村风，凝聚向上向善正能量；做好日常之功，持续巩固建设成果。要在落实上解决好“谁来抓、谁来干”的问题，压紧压实党委主体责任、职能部门监督责任和纪委监委监督责任，坚持系统推进，形成工作合力，确保将“阳光村居”深化提升工作抓出实绩、抓出成效。

会议通报了2023年度“阳光村居”验收情况；宣读了《关于深化提升“阳光村居”乡村治理工程的实施方案》；为6个星级“阳光村居”授牌；桑落墅镇、李庄镇、县民政局、县农业农村局等4个部门（单位）作交流发言。

会议期间，与会人员现场观摩了桑落墅镇南陈村“阳光村居”建设情况。

(江梅君)

垃圾分类 从我做起

